
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 05/2017 
CONSELHO DO CAMPUS PROF. ALEXANDRE ALVES DE OLIVEIRA (PARNAÍBA) 

UNIVERSIDADE ESTADUAL DO PIAUÍ – UESPI 
 

Às quatorze horas do dia vinte e seis de julho de dois mil e dezessete, reuniram-se na Sala                  

A-202 deste Campus, o Presidente do Conselho, o Diretor Prof. Eyder Franco Sousa Rios e               

os Conselheiros, Antônio Hosmylton Carvalho Ferreira, Fernando Silva Araújo, Aurinete          

Daienn Borges do Val, ​Clódson dos Santos Silva, Evangelita Carvalho da Nóbrega, Filipe             

Augusto Gonçalves de Melo, Francisco Augusto dos Santos Calaça, Francisco Artur e Silva             

Filho, Filipe Augusto Gonçalves de Melo, Frank Magno da Costa, Idelmar Cavalcante, Leila             

Maria Zimmerman Mayer, Lissandra Corrêa Fernandes Góes, Maria de Jesus Marques           

Silva, Maria Solange Leopoldo Feitosa, Radamés de Mesquita Rogério, Renato Araribóia de            

Britto Bacellar, Rodrigo Augusto Rocha Souza Baluz, Rosany Corrêa, Shenna Luíssa Motta            

Rocha, Solange Aparecida de Campos Costa e Yuri Holanda da Nóbrega. ​O presidente             

iniciou a sessão saudando os presentes e, em seguida, foram proferidos os seguintes             

informes:  

1. Divulgado o resultado do processo seletivo para estagiários da Assessoria de           

Comunicação, contemplando duas vagas nas áreas de Editoração Gráfica e          

Documentação textual/audiovisual. Esses estagiários devem atuar documentando as        

ações e eventos realizados pelos cursos do Campus de Parnaíba, para veiculação no             

portal do campus. O professor também comentou que o referido portal deverá ser             

lançado no início do segundo período letivo de 2017.  

2. O Prof. Rodrigo Baluz explanou aos Conselheiros a proposta do SEBRAE para o             

Curso de Educação Empreendedora. O curso se dará da seguinte forma: SEBRAE            

capacitará os professores da instituição e estes irão implementá-lo em suas           

disciplinas ou em cursos de extensão. Na oportunidade o referido professor solicitou a             

lista de docentes interessados em participar da capacitação. Inicialmente o período           

das aulas está previsto para os dias 22 a 26 de agosto, nos turnos manhã e tarde.                 

Ficou decidido que o Prof. Rodrigo Baluz receberá até o dia 31/07/2017 a relação das               

Coordenações constando os nomes dos docentes que se manifestarem interessados. 
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3. O Presidente informou sobre o Memo Circular DGP Nº 001/2017, que trata da             

primeira etapa do Período de férias coletivas dos docentes da UESPI, que se dará no               

período de 20/08/2017 a 08/09/2017 (20 dias). Informou ainda que a segunda etapa             

(25 dias) será concedida conforme escala de férias elaborada pela Direção da            

Unidade Universitária em conjunto com as Coordenações de Curso. Solicitou em           

seguida a confirmação destes nomes para fins de emissão de portaria de afastamento             

para gozo de férias; 

4. Também informou sobre a nova Resolução CEPEX N° 39/2017, que revoga a            

Resolução CEPEX nº 006/2015, e aprova normas para atribuição de Encargos           

Docentes na UESPI; 

5. Comunicou ​sobre a nova Resolução CEPEX N° 40/2017, que revoga a Resolução            

CEPEX n° 023/2012, e dispõe sobre o recadastramento, acompanhamento e          

avaliação dos projetos de pesquisa e de desenvolvimento tecnológico no âmbito           

desta instituição; 

6. Alertou para os prazos para atualização cadastral de servidores e professores           

(efetivos e temporários); 

7. Solicitou aos cursos de Pedagogia, Ciências Sociais e História que encaminhem à            

Direção os nomes dos membros discentes, de seus respectivos cursos,          

representantes deste Conselho. Na oportunidade a Profa. Evangelita informou que já           

encaminhou o referido nome; 

8. Convidou todos a participarem do Seminário de Orçamento Participativo da UESPI           

que ocorrerá no dia 01 de agosto do corrente ano; 

9. Informou sobre a aprovação da Profa. Maria de Jesus Marques Silva no Doutorado             

em Educação na USP ao tempo em que parabenizou a docente por sua conquista.  

Dando início à pauta deliberativa, foram apresentados para apreciação e homologação os            

seguintes Atos do Presidente do Conselho: 

1. Ato Nº 009/2017: que retificou o texto da Ata da Reunião 04/2017 do Conselho do               

Campus de Parnaíba, realizada em 12/06/2017. O Ato foi homologado por           

unanimidade; 
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2. Ato Nº 010/2017: que aprovou o Projeto de extensão intitulado “Oficinas de prevenção             

sobre o uso de (tabaco e outras drogas) e seus efeitos na cultura dos bons hábitos                

para a promoção da saúde de universitários do Campus de Parnaíba da UESPI” de              

autoria da Profa. Maria do Rosário Costa Miranda. O Ato foi homologado por             

unanimidade; 

3. Ato Nº 011/2017: que aprovou o Projeto de extensão intitulado “III Semana de             

História: Teorias, Pesquisa e Ensino de História”, promovido pelo curso de           

Licenciatura Plena em História. Em seguida a palavra foi cedida ao Prof. Yuri Holanda              

o qual apresentou a importância do evento para os discentes do Curso de História e               

estendeu o convite principalmente aos cursos das áreas de humanas. Em seguida o             

Ato foi homologado por unanimidade com ressalva sugerida pelo Prof. Renato           

Bacellar: de fixação do período do evento e correção do tempo verbal. Portanto, no              

referido Ato ​Ad Referendum onde lê-se “promovido pelo curso de Licenciatura Plena            

em História” leia-se “a ser promovido pelo curso de Licenciatura Plena em História no              

período de 08 a 11 de agosto de 2017”.  

Posteriormente deu-se início à apreciação do Projeto de Pesquisa e Extensão intitulado            

“LEPES: Laboratório de Estudos e Pesquisas em Ensino de Sociologia”. A palavra foi então              

cedida ao Prof. Dr. Radamés de Mesquita Rogério que explanou o objetivo e importância do               

referido projeto sob sua responsabilidade juntamente com o professor Jonas Henrique de            

Oliveira. Após apreciação, o projeto foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Em seguida iniciou-se à apreciação dos Projetos de Extensão, descritos a seguir: 

1. A palavra foi cedida à Profa. Solange Aparecida que apresentou o objetivo e             

importância do projeto intitulado “II Encontro de Filosofia e Ciências Sociais da UESPI             

Parnaíba: o corpo insurgente: das margens físicas aos movimentos de resistência”           

sob responsabilidade dos Professores Jonas Henrique de Oliveira, Roberta Liana          

Damasceno e Solange Aparecida de Campos Costa. A ser realizado nos dias 21 a 24               

de novembro de 2017. Após apreciação, o projeto foi posto em votação, sendo             

aprovado por unanimidade; 

2. Dando continuidade a palavra foi cedida ao Prof. Dr. Radamés de Mesquita Rogério             

que explanou o objetivo e importância do projeto intitulado “I Encontro Nacional do             
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Laboratório de Estudos e Pesquisas em Ensino de Sociologia: desafios do Ensino de             

Sociologia em perspectiva comparada” sob sua autoria e responsabilidade juntamente          

com o professor Jonas Henrique de Oliveira. Após apreciação, o projeto foi posto em              

votação, sendo aprovado por unanimidade; 

Em seguida foi colocado para discussão e apreciação os 7 (sete) temas abaixo descritos: 

1. O Presidente do Conselho apresentou a Pauta solicitada pela Profa. Aurinete Daienn            

Borges do Val que trata sobre a solução para a atual situação de falta de espaço para                 

as placas de formatura e lugar para quadros informativo. Foi colocado para            

apreciação as sugestões citadas na quarta reunião deste Conselho de Campus as            

quais tratam sobre a extinção ou manutenção de placas de formatura.  

Na oportunidade foi aberta a palavra aos Conselheiros após discussão e apreciação do tema              

surgiram as seguintes propostas e considerações: (1) Abrir espaços para fixação de murais             

informativos; (2) Organizar um local próprio para as placas; (3) Não retirar as placas pois               

pertencem aos graduados; (4) Sondar a opinião da comunidade acadêmica; (5) Organizar e             

padronizar a fixação das placas; (6) Coletar as sugestões do membros do Conselho por              

escrito; (7) Mudar e formalizar um novo conceito a partir de resolução do Conselho. Desta               

forma, as placas já fixadas permanecem, iniciando um novo modelo a partir da publicação              

de uma eventual resolução do Conselho; (8) Registrar a passagem das turmas pelo Campus              

de formas alternativas, tais como: bancos e mesas com o nome da turma nos espaços               

comuns de vivência dos discentes, doar livros, plantar árvores, etc. Após a explanação das              

sugestões não houve votação pois,  o tema será exposto novamente em outro momento. 

2. Posteriormente, o Presidente do Conselho apresentou a proposição de regulamentar          

a entrega de monografias. A proposta sugere que as novas monografias (TCCs)            

devam ser entregues para a biblioteca apenas em mídia digital (PDF), registradas            

pelo envio ao e-mail da biblioteca (biblioteca@phb.uespi.br). Além disso, foi proposta           

a digitalização das monografias já existentes no acervo, mesmo que esse processo            

exija seu desencadernamento. O objetivo é disponibilizar todos os documentos no           

portal do Campus de Parnaíba, proporcionando maior visibilidade aos trabalhos,          

facilidade de consulta, preservação dos textos e, principalmente, liberação de espaço           

físico. Ficou decidido que será editada uma resolução do Conselho regulamentando o            
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tema. Estabeleceu-se também que o início do referido processo estará condicionado           

ao funcionamento do portal deste Campus. Em seguida a proposição foi colocada em             

votação sendo aprovada por unanimidade. 

3. Dando sequência foi apresentada a pauta solicitada pelo Chefe da Biblioteca setorial,            

a qual sugere que discentes só possam efetivar sua matrícula curricular semestral            

caso não possuam pendências no setor. Na oportunidade foi aberta a palavra aos             

Conselheiros que, após discussão e apreciação do tema, verificou-se o seguinte: (1)            

não há mecanismo no sistema acadêmico que permita tal controle principalmente           

porque os alunos podem fazer suas próprias matrículas on-line; (2) Conforme           

ressaltado pelo Prof. Renato Bacellar, e endossado pela Profa. Leila Mayer, tal            

expediente é ilegal. Desta forma, a proposta foi rejeitada pelo Conselho. 

Ainda neste contexto, a Profa. Lissandra, bem como, a Profa. Leila Mayer sugeriram como              

possível solução aumentar o valor da multa e impedir a retirada de títulos. A Profa.               

Evangelita Nóbrega sugeriu a criação de um Código de Ética Estudantil com práticas e              

regulamentações com o objetivo de pensar e preservar os espaços e direitos dos alunos. 

4. Em seguida o Presidente do Conselho expôs para apreciação do Conselho as            

propostas de mudanças nos critérios para que o aluno possa se habilitar a concorrer              

ao Processo Seletivo de Edital de Monitoria, conforme discutido na Reunião 03/2017            

deste Conselho. Após análise e sugestões de algumas mudanças a proposta a ser             

encaminhada para o Conselho Superior competente será: 

a. Que possam concorrer alunos a partir do segundo bloco. 

b. Que possam concorrer alunos aprovados na disciplina pleiteada e que,          

eventualmente, tenham reprovações pregressas nesta disciplina. 

c. Que o aluno possa concorrer ao processo seletivo tendo obtido nota           

maior ou igual 7,0 na disciplina pleiteada. 

d. Que possam concorrer alunos com crédito concedido (aproveitamento        

de disciplina), contanto que comprovem nota na IES de origem nos           

termos do edital.  

A proposta foi então votada e aprovada por unanimidade pelos presentes.  
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5. Dando continuidade ficou acordado que a apreciação e aprovação da proposta           

indicativa de Resolução para Láurea Acadêmica a ser submetida pelo Campus           

Parnaíba ao Conselho Superior da UESPI será discutida em próxima reunião.  

6. Posteriormente a palavra foi cedida à Profa. Evangelita Nóbrega que apresentou a            

proposta de criação de um evento interdisciplinar com o objetivo de incentivar as             

experiências de práticas e vivências dos cursos que possuem PIBID. Na ocasião ficou             

decidido que será realizada uma reunião com os coordenadores PIBID para nomear            

uma comissão para planejar o evento. 

7. Na sequência foi exposta a proposição do Prof. Filipe Melo que solicitou a viabilização              

de cotas de reprografia para os professores. Após discussão ficou acordado que a             

Direção irá negociar junto aos prestadores de serviço de cópias uma cota mensal             

baseada em um percentual do salário mínimo. Essa cota deverá ser distribuída entre             

a Direção e Coordenações de Curso. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou por encerrada a reunião, agradecendo a              

presença de todos. E para constar, eu, Karoline Galeno dos Santos, lavrei a presente ata,               

que lida e aprovada, vai assinada por mim, pelo presidente e todos os presentes, conforme               

lista anexa. 
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REUNIÃO ORDINÁRIA 05/2017 - 26/07/2017 
LISTA DE PRESENÇA 
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